



# Szarvas és Vidéke

Ára:  
88 Ft

2004. augusztus 19.

ÖNKORMÁNYZATI HETILAP

XIX. évfolyam 33. szám

INTERNET  
SZOLGÁLTATÓ  
PARTNERÜNK  
**SZARVASI  
ÁLTALÁNOS  
INFORMATIKAI  
KFT.**

## Tartalom

- 2. oldal  
Kitekintő...  
Termőföld hírdetmények
- 3. oldal  
Kezdődik a próbauzem...  
Testületi napirend tervezet...
- 4. oldal  
Kék hírek...  
Galambok olimpiája...
- 5. oldal  
Lefelé a Tiszán...  
Az Arborétum napjainkban...
- 6. oldal  
Horoszkóp...  
Moziműsor
- 7. oldal  
Balla Tamás vitte el a fődíjat...  
Felemás megyei nyitány...
- 8. oldal  
Kétszáz új barát...  
Szilvanap előzetes...

## Otthon és biztonság – gondolatok Szent István király ünnepén

Ünnep! Megállunk és kiemelkedünk a mindennapi teendők sokaságából, följebb vágyunk, följebb, a magasságok felé. Az ünnep kiemelkedés a mindennapokból, felemelkedés, hogy lelkünket teletölthessük a tiszta és helyes látás képességével, éppen ezért az ünnep megtisztulás is, számvetés is, a csúcsokra törekvő elhatározás is, hogy helyesen látva, jól ítéljünk mindarról, mit jövő teendők megkívánnak. Az ünnep az elmélkedés ideje, hogy a „felszított, tiszta szentvedéllyel a nagy fiakban lettek éretnék” (Vörösmarty). Az ünnep igazsága vallatásra fog, s ha egy személy áll a középpontban tekintetével önvizsgálatra készít. Kell ez a számvetés, hogy lépésünket egyenesesen, igaz módon tehessük, el ne tévedjünk, hanem igaz emberként, igaz úton járjunk.

Ami lóbb, mint ezer esztendő történelmünk ragad magával, benne élünk az események sodrában, s nem tehetjük meg, hogy hívós idegességgel kilépünk belőle s az irányítást felelőtlenek kezébe engedjük.

A népnek otthon és biztonság kell. Az otthon biztonsága előfeltétel, hogy a nagy fiakban eszmék érejenek, s életüket küldetésnek tekintve szolgálják a nemzetet s munkájuk révén virágozzék a hazá.

Otthon és biztonság, – Szent István királyunk törvényeivel az állandó otthonépítésre és a biztonságos életre vezette népet,

nem nehézségek nélkül. Ezer éves történelmünket sok vizsaly zavarja meg, de ha volt bölcsesége és tisztánlátása vezetőinknek visszanyúlmi Szent Királyunk törvényeinek szelleméhez a megújuló kibontakozás nem maradt el. A Példabeszéd könyvének idézete illik ide (29.18.) – „Kinyilatkoztatás nélkül elvadul a nép, de boldogság a sorsa, ha a törvényt megtartja.” A törvényt itt elsősorban a lelkiismereti törvényt jelenti.

Néhány évvel ezelőtt jelent meg egy könyv: Pannóniai hűsvél címmel Erdélyi István tollából, ebben olvashatók a következők: „Egy régi orosz közmondás szerint: – Élünk mint az avarok, se népük, se nemzetiségük” – vajon miért? Honnan a közmondás? – Ez egy bizánci Suda kódexben maradt ránk. E szerint az avarok hatalmas birodalmát a frankok és a bolgárok számolták fel végleg. Az egyik csata után, amelyet az avarok elvesztettek, Krum bolgár kán megkérdezte az avar hadifoglyokat: Mit gondolnak, milyen okból kifolyólag mentek önökre uraik és népek? Ők így felelték:

1. Legelőször az áskálódástól, mely kagánunktól a hű és igaz tanácsosokat eltávolítván a kormányzat gazemberek kezére juttatta.

2. Aztán jött a bírúk romlottsága, akiknek az lett volna a tisztok, hogy a népnek igazságot szolgáltatassanak, de a képmutat-



tokkal és tolvajokkal cimboráltak.

3. Továbbá a bor bőséges részegkedést szült, az avarok, mikor testüket elgyengítették, egyszerűen elmentek a kagánok kezébe.

4. Utoljára következett a kereskedés szenvedélye, hogy a romlásukat teljes letegye, az avarok kalmárokká lettek, egyik csalta a másikat és a testvérét is áruba bocsátotta.

Ezek voltak Uram, szerencsétlenségünk siralmas forrásai. „Az otthon és biztonság törvényekére épül. Itt nincs helyünk Szent István törvényeit még kivonatosan sem ismertetni, de mégis Imre fűdhöz irt Intelmeiből idézzünk néhányat, látni fogjuk, hogy az avar foglyoktól idézett, nemzet és országpusztító szokásokkal pont az ellenkezőket foglalta irásába nemzetért aggódó Szent Királyunk, és követendő út gyünánti bizta fű-

ra. Nem juthatunk az avarok sorsára.

„Minthogy a tanácsnak nagy haszna van, ostoba, pöffeszkedő és középszerű emberekből összeállítani mit sem ér, hanem tekintélyesebbek és jobbak, a bölcsébbek és legmegbecsültebbekkel tanácskozz... Ha ugyanis a bölcseséggel jársz, bölcs leszel...” (Int.VII.)

Az intelmek VIII. fejezetében az egységre és a békére tanító bölcs ember szól meg, – hogy az áskálódás szellemét kivédje. Szeresd az igaz ítéletet és türelmes légy – olvasom az Intelmek V. fejezetében – szembeállítva a bírúk romlottságáról olvasottakkal.

A keresztény aszketikus élet – amint az Intelmek IX. és X. fejezete mutatják – erő a mértékletesség testet, lelket gyengítő hatásával szemben. Az önmegtartó élet a jövő építője.

Utóljára a nyereszkesedés szenvedélye kerül sorra az avarok bünei között, mely megbontja közösségünket még a családait is szétrombolja ezrei állítja a bölcs király fiának követendő példaként a keresztény szerénységet, a krisztusi szegénység szellemét (L.M.5)

Szent Istvánról tudjuk, hogy éjteleme álmukban vett fel és a szegények közt elgyűlvén alamizsnát osztogatott nekik. Egyszerű alamizsnás barátainak gondolták, még szakállát is megrángatták.

Osszegezve tehát a nagy avar birodalom bomlása és pusztulása éppen azon gyengeségek miatt következett be, melyek oly idegenek voltak az Isten akaratát és az Egyház parancsait mindig teljesíteni akaró király számára.

Manapság sokak a „korszerűre” hivatkoznak. Az otthon, a biztonság és az azt megeremtő jószág, szelid szeretet, becsület, mértékletesség, alázat, lelki erő, – amelyről a Szent Király tanít – mindig korszerűek. Örökké korszerűek. Egyszerűen örök életük van. A jószág mindig korszerű.

Szent István király intelmei fűdhöz, Imre hercegehez: a 282 sorból álló, 1031 előtt írt, 10 fe-

jezetet alkotó törvénykötely ki-

vonatos összefoglalása:

1. Légy példaképe alattvalóidnak, a katolikus és apostoli hit megvédelmezésének.

2. Becsüld meg az Egyház papjait, mert aki azokat hamis vádakkal illeti, magát az Istent bántja meg.

3. Ne feledkezzél meg arról, hogy minden ember egyenlő csak alázatosság emelhet fel alattvalóid fölé.

4. A türelmes király uralkodik, a türelmetlen zsarnokoskodik.

5. Jó tanácsot csak tisztaságotól, és bölcs emberektől kérj.

6. ne ingadozzál szokásaim követésében, és a siker soha el ne vakítson.

7. Órzd meg mindazt, ami magyar és ne feledd el, amely nemzetnek nincs múltja, jövője sem lehet.

8. Imádkozzál, hogy az Úr tartsa távol tőled a restséget és a téllenséget.

9. Légy mindig szelid, hogy ne vétkezzél az igazság ellen és ezért jól bánjál az idegenekkel is.

10. Légy tiszta szívű, hogy az érzékiség ne kerítsen hatalmába.

Otthon és biztonság, ezekhez jó törvények kelljenek. A jó törvényeket csak okos, bölcs, szelid, igaz emberek hozhatnak. A demokrácia államformájában mindenki része ennek a hatalomnak – tehát mindenkinek okosnak, bölcsnek, szelidnek mértékletártnak és igaznak kell lenni, hogy Szent István tanítása szerint és az Ő példája nyomán az ünnep csendjében elmerülve, lelkünkben meglátsuk egy újabb ezredév nagyszerű távlatait és helyesen dönthessünk is.

Igen, igazat gondolni, igazat szólni és igazat tenni és igazul, de hát hol a forrása ennek? Szent István és a nagy ősök nyitnak rá az útra, ahogy Szent Benedek belemondotta Európa történetébe: imádkozzál és dolgozzál, és mindenben dicsőüljön meg az Isten.

Réthy

## Háromszoros ünnep



Augusztus 20. hetében, az államalapítás ünnepé közelében, az otthonteremtés ünnepélyes perceinek lehetnek tanúi, akik az Integrál Rt. szervezte ünnepség résztvevői voltak kedden, a Szentési úton.

A résztvevőket, köztük Babák Mihály polgármestert, Domokos László és Földesi Zoltán országgyűlési képviselőket Bódi János, az Integrál elnök-vezérigazgatója köszöntötte, magyarázatát adva, miért három is, az otthonteremtés szarvasi ünnepe. Mint hallhattuk, az újabb húsz önkormányzati bérklakás alapkövének elhelyezése, és a városi közreműködéssel, vállalkozói finanszírozásban megépült első húsz társasházi lakás átadása, illetve az újabb húsz ilyen típusú lakás építésének elkezdése szolgáltat-

lására, csinosítására, s kívánta a többségében fiatal, kisgyermekes családoknak: érezzék jól magukat otthonaikban, gyarapodjanak, sokasodjanak. Földesi Zoltán és Domokos László is köszöntötte az ünnepség résztvevőit, csatlakozva a polgármesterhez, minden jót kívánt a most beköltözőknek, s a majdani lakóknak is. Az üdvözlések és köszöntések után megtörtént az újabb húsz szociális bérklakás alapkövének ünnepélyes letétele, majd az érdeklődők Hárskutiné Meszjarik Erzsébet és Ambrus Attila meghívásának eleget téve megtekintették két új otthonát az átadott társasházban.

## Szent István Nap Szarvas – 2004

augusztus 19. (csütörtök)	21 <sup>15</sup>	Tűzijáték az Önkormányzati Üdülőtől a Holt-Körös fölött	
18 <sup>00</sup>	A Szarvasi Kamarazenekar koncertje a Bolza-kastély kertjében. Rossz idő esetén a Tessedik Sámuel Főiskola kamaratermében, Szabadság út 1-3.	<b>Színpad programok a Kacsató mellett</b>	
19 <sup>00</sup>	Éjszakai horgászverseny Nevezés a Városi Strandon	13 <sup>00</sup>	Pusztai Gipsy Band Zenekar játszik, Balogh Ernő primás vezetésével
20 <sup>30</sup>	Jótekonysági Bál a Bolza-kastély parkjában Rendezők: MDF és a FIDESZ Szarvasi Szervezete	14 <sup>45</sup>	Pamacs Minitársulat gyermekműsora
		15 <sup>15</sup>	Club 54 Zenekar koncertje
		16 <sup>30</sup>	Hozam Beat Együttes műsora
		18 <sup>00</sup>	Fábián Tamás: Konga Show műsora
		20 <sup>00</sup>	24 <sup>00</sup> Gold Timers Band Zenekar játszik
augusztus 20. (péntek)			<b>Horgásznapi Horgásznapi 2004. augusztus 20.</b>
6 <sup>00</sup> -8 <sup>00</sup>	Zeneszórakozás a városban – Hagyományörző Fűvőzenekar		Helyszín a Városi Strand valamint a Kacsató és környéke.
09 <sup>00</sup>	III. Csery-kupa Halászlé-főző-verseny a Polgármesteri Hivatal Üdülőjében Rendező: Körös-szögi Területfejlesztési Ügynökség Kht.		Horgászverseny - bemutatók - játékos vetélkedők egész nap. 9.00 órától Halászlé-főző-verseny a Polgármesteri Hivatal Üdülőjében.
09 <sup>00</sup>	Strandróplabda Vándorkupa az Ifjúsági táborban Rendező: Szarvasi Róplabdások Baráti Köre Sportegyesület		Rendező: Körös-szögi Területfejlesztési Ügynökség Kht.
10 <sup>00</sup>	Távúszóverseny - nevezés a Városi Strandon		Szarvas Város Önkormányzatának rendezvénye
16 <sup>00</sup>	Arany Ászok sörverseny a Városi Strandon sörívő-, söremelő-, sörshordó-dob verseny		Rendező: Vajda Péter Művelődési Központ és Tourinform Iroda
17 <sup>30</sup>	Kenyérfőző verseny az Evangélikus Óteleplomban		Vásárrendező: Szarvasi Komépp Kft.
20 <sup>00</sup>	Faklyás, lampionos felvonulás csónakokon a Holt-Körösön		Eső esetén a Kacsató mellett felállított 350m <sup>2</sup> -es sátor biztosítja a rendezvény zavartalanságát.
			A rendezők a műsorváltoztatás jogát fenntartják!